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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2015 

 

Subject Name: Management Accounting - I  
 

Subject Code: 4CO05MAC1                                                                Branch: B.com (Gujarati) 

    

Semester: 5       Date: 30/11/2015         Time: 2.30 To 5.30              Marks: 70 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ નો અર્થ ટૂંક ભા વભજાલો 1 

 b)  વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ અને ઩ડિય હશવાફી ઩દ્ધતિ લચ્ચે ના કોઈ ઩ણ ફે 
િપાલિ આ઩ો  

1 

 c)  વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ અને નાણાકંીમ  હશવાફી ઩દ્ધતિ લચ્ચે ના કોઈ ઩ણ ફે 
િપાલિ આ઩ો 

1 

 d)  બડંો઱ નો અર્થ જણાલો  1 

 e)  ચાલ ુજલાફદાયી ને કામથળીર મડૂી ભા ઉભેયલા ર્ી શુ ંભ઱ે ? 1 

 f)  ગણુોિય નો અર્થ જણાલો  1 

 g)  નાણાકંીમ ઩ત્રકો ના તલશ્રે઴ણ ની ત્રણ ઩દ્ધતિઓ ના નાભ આ઩ો  1 

 h)   3:1 નો ચાલ ુગણુોિય શુ ંદળાથલે છે? 1 

 i)  લૈકલ્પ઩ક ઩ડિય એટરે શુ ં ? 1 

 j)  વભટુિ બફંદુ એટરે શુ ં? 1 

 k)  ડફેૂરી ઩ડિય એટરે શુ ં? 1 

 l)  ચાલી રૂ઩ ઩યીફ઱ એટરે શુ ં? 1 

 m)  વરાભિી ના ગા઱ા ન ુસતુ્ર આ઩ો  1 

 n)   EBIT  ન ુપરુૂ નાભ આ઩ો  1 
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Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a) વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ ની આલશ્મકિાઓ જણાલો  7 

 b) વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ ન ુભશત્લ અને ભમાથદાઓ જણાલો 7 

    

 

 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 a) બડંો઱ પ્રલાશ ઩ત્રક ના રાબો અને ભમાથદાઓ જણાલો  7 

 b) નીચે ની ભાહશિી ઉ઩ય ર્ી કામથળીર મડૂી ભા પેયપાય દળાથલત ુ ં઩ત્રક ફનાલો  
તલગિ  2015(રૂ.) 2014(રૂ.) 

રેણદાયો  1000 1200 

દેલાદાયો 2500 1800 

દેલી હુડંી  3700 4100 

લાશનો  4700 3500 

રેણી હુડંી  2000 1700 

સ્ટોક 9800 10200 

યોકડ  7600 6500 

ફંક  5400 4100 

કયલેયા ની જોગલાઈ 3300 6000 

ચકૂલલાના ફાકી ખચાથ  2100 1100 

સબૂચિ ડીલીડન્ડ 6100 5400 
 

7 

    

Q-4  Attempt all questions (14) 

 a) ગણુોિય ન ુપ્રણાબરકાગિ લગીકયણ વભજાલો  7 

 b) નીચેની ભાહશિી ઉ઩ય ર્ી નપા નકુળાન ને રગિા ગણુોિયો ળોધો  
લેચાણ રૂ.1000,લેચાણ ઩યિ રૂ.50,લેચેરા ભાર ની ઩ડિય 
રૂ.650,લશીલટી,નાણાકંીમ અને લેચાણ ખચથ (આલકલેયા વીલામ ) કુર રૂ.100, 

આલકલેયા નો દય 50%,ળરૂઆિ નો અને આખય નો સ્ટોક અનકુ્રભે રૂ.150 & રૂ.200 

7 
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Q-5  Attempt all questions (14) 

 a) તવભાિં ઩ડિય નો અર્થ અને િેના રક્ષણો વભજાલો  7 

 b) લસ્ત ુA & B ના ઉત્઩ાદન ન ુ આદળથ વમંોજન ળોધો જો ભ઱લા઩ાત્ર ભારવાભાન 
9,000 કીરો સધુી ભમાથહદિ શોઈ  
તલગિ  લસ્ત ુA(રૂ.) લસ્ત ુB(રૂ.) 

એકભ દીઠ લેચાણ કીભિ   100 150 

ભારવાભાન  (રૂ.5 કીરો 
દીઠ.) 

30 50 

ભજુયી  (રૂ. 2 કરાક દીઠ ) 20 30 

અન્મ ચબરિ ખચથ  10 20 

ફનેં લસ્ત ુના ભશિભ 1000 એકભ ફનાલી ળકામ છે  . 

7 

    

Q-6  Attempt all questions (14) 

 a) વીભિં ઩ડિય અને િપાલિ ઩ડિય લચ્ચે નો િપાલિ જણાલો  7 

 b) િપાલિ ઩ડિય ની તનણથમ પ્રહકમા ભા ઉ઩મોગી ત્રણ ટેકનીક વભજાલો  7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 a) વરાભિી નો ગા઱ો લેચાણ ના 60% એ  છે,નપા જથ્ર્ા નો ગણુોિય50% છે. વભટુિ 
બફંદુ,સ્સ્ર્યખચથ અને રૂ. 2,00,000 ના લેચાણે નપો ળોધો 

7 

 b) નીચે કં઩ની દ્વાયા ઉત્઩ાહદિ એક ઉત્઩ાદન(લસ્ત)ુ ના એક બાગ ના 1,000 બાગ ની 
ઉત્઩ાહદિ ખચથ ની તલગિ આ઩ી છે,િેજ બાગ એકભ દીઠ ફજાય ભા રૂ. 14 ભા ભ઱ે 
છે. િભે વરાશ આ઩ો કે િે આ઩ડે ફનાલલો જોઈં કે ફજાય ભારં્ી િૈમાય  ખયીદી  
રેલો જોઈએ . 
તલગિ  યકભ  (રૂ.) 

પ્રત્મક્ષ ભારવાભાન  5000 

પ્રત્મક્ષ ભજુયી  4000 

ચબરિ ખચાથ  3000 

સ્સ્ર્ય ખચાથ 4000 
 

7 
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Q-8  Attempt all questions (14) 

 a) યોકામેરી મડૂી રૂ.13,00,000,8% ના ડીફેન્ચયરૂ. 2, 00,000, 7% ના પે્રપયન્વ ળેય રૂ. 

3,00,000,કયલેયા ઩છી નો નપો રૂ.2,50,000,આલકલેયા નો દય 50% છે.ગણિયી કયો 
યોકામેરી મડૂી ઩ય લ઱િય નો દય,ળેયશોપડયોની મડૂી ઩ય લ઱િય નો દય અને 
ઇકલીટી ળેયશોપડયોની મડૂી ઩ય લ઱િય નો દય 

7 

 b) વચંારકીમ હશવાફી ઩દ્ધતિ ની ટેકનીકો(઩દ્ધતિઓ) વભજાલો  7 

 


